

海曙法院微博直播抓“老赖”

集中执行活动已追讨劳动工资30余万元

本报讯(张立 周骥 许玉芬) 昨日清晨5时50分,海曙区人民法院执行局官方微博出现了一条图文并茂的消息:“海曙法院的干警们全力出击,直奔各预定目标‘老赖’。”原来,海曙法院在昨日清晨突击抓“老赖”,而这一行动也通过该法院官方微博进行了全程直播,引来众多网友“围观点赞”。

“我们是海曙法院的干警,请开门。”被一阵敲门声吵醒的韩某怎么也想不到,法院的人会这么早就匆匆地穿好衣服,很配合地上了警车。去年3月,韩某因合同纠纷被起诉至海曙法院,最终法院判决韩某应偿还17万元及利息,但韩某一直拒不执行。昨天清晨,韩某面对突然出现的干警便慌了神,同时也不希望自己被法警带走的样子让街坊邻居看到,立即表态愿意配合法院执行工作。就在韩某被带上警车的同时,海曙法院执行局官方微博更新了消息:“前方传来捷报,第一个‘老赖’已被抓获。”

差不多在同一时间,另外两批干警分赴海曙、江东、鄞州、余姚等地,逐一抓捕各“老赖”。随行的干警也第一时间将行动现场信息回传,法院执行局工作人员完成图文处理,迅速发布微博信息,并与网友进行互动。

据介绍,凌晨抓“老赖”是海曙法院推出的涉及民生案件专项集中执行活动,此次行动已是第二次。“今天,我们共出动干警19人,分三组抓捕6名‘老赖’,在抓捕过程中,我们同步进行微博直播,这样能给‘老赖’们一定的心理威慑。”海曙法院执行局局长周黎表示,目前,海曙法院涉及“老赖”案件有25件,通过两次行动,拘传到庭12人,13人达成执行和解,已有8人还款,9人被司法拘留,执结金额438.7万元。

新春来临,清欠工资成为法院执行的主要行动。本月初,海曙法院为维护司法判决权威,保障申请人合法权益,通过开展集中执行活动,已强制执行案件68件,其中涉及劳动争议等民生案件53件,共包括52名农民工在内的申请人追讨劳动工资30余万元。

烟花烟花慢点飞

司马童



春节将至,往年红火的烟花爆竹市场今年有点不妙。分析原因,一方面是公款购买为主体的消费格局一去不复返,导致生意难做;另一方面现在相关销售证件办理很严格,源头上就限制住了(1月26日《宁波日报》)。

过年燃放烟花爆竹,是传统习俗。比起往昔,如今这一习俗明显“低调”多了,其中既有市民个人的自觉约束,更有社会各方的积极倡导。因为,随着人们环保意识的提高,大家逐步形成了共识:面对堪忧的环境,这一习俗确实有必要改革了。

但习俗的改变,不可能一蹴而就,过年了,让人们一下子跟烟花爆竹说拜拜,也不现实。相较之下,少采购、少燃放,就算得上“两全”的次优选择,也容易被公众普遍接受。借用“烟花烟花漫天飞”这句歌词,今年过年如果大家按规定燃放烟花,那就尽量做到“烟花烟花慢点飞”。

“烟花烟花慢点飞”,这种“慢”,既有烟花爆竹燃放数量上的能少则少,还包括在燃放时间上的能短则短。如果说过去节日里的长久大量燃放是一种“旧习俗”、“旧文化”,那么在环保呼声日越高涨的今天,每个人不妨“从我做起”、“从慢而始”,力所能及地营造绿色清新的过年氛围,开始一种“新习俗”、“新文化”。

市年货展销会“收官”

市民8天买走4700万元土特产

本报讯(记者张正伟 通讯员王鹏云) 昨天下午,由市贸易局举办的宁波市第25届春节年货展销会落下帷幕。据统计,1月19日至26日,市民共购买各类年货4700万元,销售额比上届增长6.8%。

本届年货展主推年货与传统民俗融合。张星记、梅龙镇、赵大有、五丰堂等本地知名美食餐饮店首次被“搬进”展会,现做现卖绿豆糕、梁弄大糕、千层饼、麦卷筒以及各种小吃,吸引了许多市民品尝,让年货展多了一分地方特色和文化韵味。

年货展上,水产、猪肉、蔬菜等主打产品纷纷特价供应,梭子蟹

每公斤60元,比上届低30%,市内禽蛋批发市场组织的内蒙古羊肉每公斤59元,每天卖出七八十头,冷鲜土鸡每公斤14元,每天销售近八百只。慈溪志海合作社的大白菜每公斤0.7元,每天销售5000公斤。市蔬菜批发市场的大白菜、大头菜等时令蔬菜批发价直销,吸引了众多市民采购。

年货展上,老字号网、宁波聚宝盆农业科技开发有限公司、M6、宁波果品批发市场淘宝店等网上平台推出了热闹非凡的网上年货展,投放的上千款、近万件特价年货极具诱惑力,8天成交易额200多万元,比上届增长一倍多。

书画名家挥毫泼墨鼓楼沿

前天下午,海曙湖上书画艺术苑的12位书画名家在鼓楼沿古戏台前挥毫泼墨,现场书写春联赠送市民,把新春祝福送给老百姓。(胡建华 许玉芬 陈栋 摄)



去年群众安全感和满意度为94.6%、95.2%



本报讯(记者王晓峰 通讯员孙波 何龙) 记者从2014年全市公安工作会议上获悉,去年我市人民群众安全感和满意度分别达到了94.6%、95.2%。

刚刚过去的2013年,是宁波公安经受严峻考验、取得成效的一年。2013年,人民群众安全感

和满意度分别达到94.6%、95.2%;全市刑事立案同比下降3.9%,其中命案、两抢案件同比分别下降17.1%、19.7%,命案、五类案件破案率分别达97.9%、99.2%;交通事故4项指数实现连续9年全面下降;深入推进简政放权,归并、简化、下放、取消行政审批事项55项;全力推行“警调对接”机制,全市149个派出所、72个社区警务室(站)设立“人民调解室”,进驻专职人民调解员380名,调处矛盾纠纷12751起。

170箱假冒“双窖”商标白酒被查获

工商开展节日市场食品安全行动

本报讯(记者张燕 通讯员金琳) 慈溪龙山工商所日前根据举报查获一起销售假冒白酒案,当场查扣假冒“双窖”商标白酒170箱,共计2040瓶。

春节临近,工商节日市场食品安全行动正在进行中。截至目前,全市各级工商部门已检查各类食品经营主体近3万户次,检查食品经营网店345家次,查处食品违法案件140件,取缔无照经营食品户95家。

行动期间,工商部门以商场超

市、批发市场、农贸市场、旅游景区、展销促销会、城乡接合部以及机场、车站、码头、高速公路服务区等人员聚集地为重点,通过加大巡查力度,加强行政约谈,督促经营者严格落实主体责任,自觉遵守经营环境安全管理、食品质量自检、问题食品下架退市、消费投诉处理、进货检查验收、索证索票等各项经营自律制度,对巡查中发现的食品过期、食品霉变、标签不规范、信息公示不全等问题实行行政告诫、跟踪监督、信用警示,督促整改落实。

鄞州“三下乡”到塘溪农家



本报讯(记者朱军备 通讯员钱键兴 吴海霞) 日前,鄞州区文化、科技、卫生“三下乡”集中服务活动在塘溪镇名人文化广场举行。恰逢集市日,现场来了数千名赶集群众。

西岙村吕松翔大妈请塘溪镇董山书画社的书法家写了一幅春联:“劳动致富 勤俭持家”,横批是“家庭幸福”。这是她自己想出来的话,为的是让儿孙辈记住这个朴素而实在的道理。

鄞州区文明办、妇联、科技局、农林局等单位带来了许多资料、书籍。区图书馆送来了千余册期刊和200本图书,还举办了“人与动物和谐相处”摄影展。

法律咨询、健康咨询、计生知识有奖竞答等活动受到群众欢迎。在以雾霾、台风为主题的科普展板和以交通安全为主题的展板前,不少群众驻足观看。



钦寸水库移民在甬迎来首个新年

本报记者 厉晓杭 通讯员 顾芳晖

一条条浇筑得平整宽阔的水泥道路,一幢幢修得时尚别致的小洋楼,一副副贴得工工整整的大红春联……临近年关,北仑小港桥头严村年味越发浓郁,一派喜庆景象。桥头严村是钦寸水库外迁宁波移民的安置点之一。今年,许多来自钦寸水库库区的移民将在宁波过上一个春节,他们在新家的生活如何?前天,笔者随着钦寸水库指挥部移民局的工作人员一起走访了移民户叶菊庆的家。

叶菊庆的家位于桥头严村的南面,村南两排新的小洋楼是钦寸水库移民自建的安置房。见到叶菊庆时,她正和她的儿子一起忙着置办年货。这位来自新昌县钦寸村六十多岁的老人尽管已经满头白发,但是干起活来利落

有力,见到有客到访,立刻停下手中的活计热情地把大家迎进了屋。

叶菊庆是钦寸水库最早报名选择安置地的一批移民,安置地的房子也早早地建了起来,去年就完成了装修。叶菊庆的儿子在宁波工作,当初选安置地时母子俩选在了一个村,她和老伴也把建房装修的事情交给儿子。今年钦寸水库大坝要截流,位于水库坝角的老家开始整村拆迁了,她便和她的老伴在上个月把家搬到了宁波,准备和儿子一起过新年。谈到告别故土,叶菊庆有些伤感和留恋,但随后她又指了指装修得美轮美奂的新家,显得很快乐。“这里挺好,房子换了新的,弄得像个小户型,其他也比老家方便多

了,村子里有菜市场、商店,出村就是通途路,不远还能上高速。而且房子面积大,地段也不错,我还隔了几个房间用来出租,现在都租出去了,生活条件好多了。”今年叶阿姨一家将迎来在宁波的第一个春节,她说以前是儿子媳妇带着孙子去新昌给她拜年,今年可以一家老小坐在一起吃饺子、看春晚。

记者了解到,钦寸水库是宁波与新昌共建的大型水利工程,水库建成后,每年将有1.29亿立方米的原水从新昌引到宁波。目前,水库坝址周边村已经开始整村拆迁工作,400多户移民房屋中的97%已经拆除,预计春节前基本完成拆除工作。同时,移民过渡安置政策也已正式实施,为今年水库大坝堰截流做全面准备。今后将会有更多移民搬迁入住宁波。

针对青林湾6期、7期学区划分问题 海曙区教育局作出回应

本报讯(许玉芬 陈栋 池瑞辉) 针对最近大家关注的青林湾6期、7期学区划分问题,昨日,海曙区教育局明确表示:划入的可能性没有,但能确保学生有书读且读好书。

海曙区教育局教育科科长徐萍表示,按照通常惯例,对在建的小区,当地教育部门不划具体的服务区,待建成交付后,视实际户数与学龄儿童人数,按照就近原则及临近各学校的接纳能力,来确定小区对口的具体学校。如果青林湾6期、7期在2014年小学招生之前交付,教育行政部门会确定其相应的服务区。

至于能否划入海曙外国语学校的服务区,徐萍分析:“截至2013年12月,该地块青林湾1期至5期、水

岸心境社区、清林闲庭小区的户籍适龄儿童已有近500人,远远超出了该校的正常接纳能力。所以,青林湾6期、7期划入海曙外国语学校服务区的可能性是没有的。”

据介绍,服务区是按照“相对就近”的原则,由教育行政部门依据以下三个因素进行划定:1.全区的小学事业规划;2.当年年度生源的分布情况;3.各小学办学规模和实际接纳能力。每年教育行政部门会根据实际情况对服务区进行微调。城区各小学的服务区于每年4月正式确定。一般在4月底,海曙区、江东区、江北区、高新区会把招生政策及年度服务区划分情况统一在媒体公布。

“同一社区并不一定就读同一所学校。”徐萍进一步解释,同一

社区被划到不同学校的服务区是很正常的。如:胜丰社区就分别就读新芝小学和宁波市实验小学,新典社区分别就读镇明中心小学南校区和南苑小学,华兴社区分别就读华天小学和南苑小学。

那么,如果青林湾6期、7期没有划入海曙外国语学校服务区,这些适龄儿童到哪里读书呢?徐萍表示:“作为教育行政部门,我们一直以让适龄儿童接受均衡、优质的义务教育为目标,努力办好每一所学校,保证海曙区户籍的学生有书读,而且读好书。青林湾6期、7期的适龄儿童,从目前情况来看,一般会划入就近的宁波市实验学校。这是一所环境优美、设施一流、质量上乘的实验学校。当然,服务区的最终确定要以2014年的招生文件为准。”

郑国光来甬慰问调研

本报讯(记者王量迪 通讯员邱颖杰) 1月25日,中国气象局党组书记、局长郑国光一行来甬慰问调研。

郑国光一行先后来到宁波市气象台、市保障中心、市气象服务中心等业务单位,深入到宁波下属慈溪市气象局慰问调研,并代表中国气象局党组向工作在一线的基层气象台站职工致以节日的问候和祝福。

慰问调研期间,郑国光肯定了市气象部门在气象防灾减灾、气象现代化、气象为农服务、县级气象机构综合改革和基层台站建设等方面取得的成绩。郑国光一行还听取了江北区孔浦街道副主任武献敏关于社区气象防灾减灾体系建设的工作汇报,并为其颁发了“气象服务贡献奖”。

省政府副秘书长陈龙、省气象局局长黎健以及副市长林静陪同调研慰问。

第二批市级历史文化名村评选结果“出炉”

17个古村拟入选并进入公示期

本报讯(记者冯璋 通讯员叶建明) 昨天,市规划局发布消息,经过三个月评选,宁波市第二批市级历史文化名村名单“出炉”,17个村落拟入选,并进入公示期。市民可在30个工作日内(1月27日至3月13日)通过电话、信函和电子邮件等向规划部门反映。

去年下半年,第二批宁波市“市级历史文化名村”评选正式启动。近日,通过对候选的村庄进行公众投票和专家评审、投票,确定了第二批宁波市“市级历史文化名村”名单。

这17个拟入选的村落中,奉化和鄞州各4个,分别是奉化大堰镇董家村、溪口镇栖霞村、萧王庙街道青云村、裘村镇吴江村,鄞州章水镇李家坑村、高桥镇新村、古林镇腰蛟村和横街镇凤岙村;宁海有3个,分别是一市镇东岙村、深明镇龙官村、力洋镇力洋村;慈溪和象山各有2个,分别是慈溪龙山镇方家河头村、掌起镇任佳溪村,象山墙头镇溪里村和东陈乡东陈村;余姚和东钱湖旅游度假区各1个,分别是余姚鹿亭乡中村村和东钱湖的陶公村。

据悉,这批拟入选的村落名单已在宁波市规划网上进行公示。

动物园两个新改建场馆亮相



新引进的高山兀鹫将在春节期间与游客见面。(胡建华 张正波 摄)

本报讯(记者曹爱方 通讯员张正波) 昨天,雅戈尔动物园新改建的熊山、高山兀鹫两个场馆正式亮相。

经过改建的熊山,面积扩大至近5000平方米,在保留原有参观道的同时,增加了一条80米长可平视的参观道,使游客可以采取仰视、平视、俯视等多种方式参观,而且拉近了游客与动物之间的距离。与此同时,该场馆还制作了塑石假山,增加了瀑布水池,新种了香樟树、丛竹等各类植物,使动物的活动环境更加舒适。目前,熊山有5只棕熊、6只马来熊和6只黑熊。

新改建的高山兀鹫馆,比原有的场馆面积大了、高度高了,环境也更加优美了。目前,这个场馆还新引进了9只高山兀鹫。